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Тема: Розв’язування задач на обчислення кількості теплоти при пароутворенні та конденсації

Мета: 

· узагальнювати і поглиблювати знання про процеси випаровування та конденсації, питому теплоту пароутворення, формувати вміння розв’язувати задачі на знаходження кількості теплоти, необхідну для випаровування речовини; розвивати у учнів вміння встановлювати послідовність етапів розв’язування задач;
· розвивати уяву та логічне мислення; 
· виховувати в учнів старанність під час записів на дошці та в зошитах, виховувати спостережливість, наполегливість, стимулювати активність протягом уроку.
Основні поняття: плавлення, кристалізація, випаровування, конденсація, кількість теплоти.

Обладнання: репродукції картин, жетони різ​ного кольору, скарбнички.

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань.

Хід уроку
І. Розминка
Гра «Упізнай мене»
Картки зі словами розкладені на столі. Учень підходить до столу, витягує картку й описує цей процес, не вимовляючи цього слова. А учні в класі повинні здогадатися, про що йдеться.

Слова на картках: кипіння, температура кипін​ня, нагрівання, згоряння.
II. Основний зміст уроку
1. Прослухати повідомлення «Хмари»(« Утворення хмар», «Класифікація хмар», «Роди хмар», «Види хмар»)
2. Гра «Аукціон»
Внесками аукціону є знання учнів, виграє той, у кого більше знань. Учитель виконує роль веду​чого, у процесі аукціону він стежить, щоб внески (думки) були чіткими, лаконічними. Формується 2 команди, готуються жетони 3-х кольорів (залежно від якості внеску скарбнички команд поповнюють​ся жетонами різного кольору).

Учитель. Перш ніж розпочати торги, прослу​хайте правила аукціону:

1.  Кожна команда робить свій внесок по черзі. Жеребкування визначає команду, яка розпочинає аукціон.

2.  Внеском вважається закінчена думка, ідея, висновок на дошці.

3.  Якщо команда повторює думку, то її внесок не зараховується і хід переходить до наступної команди.

4.  Ведучий має право розвивати ідею, давати зав​дання у вигляді задач. Право відповіді надається команді, яка першою знайшла розв’язок.

5.  Внесок оцінюється від одного до трьох балів (кольором жетона).

6.  Команда, яка порушує дисципліну під час торгів, штрафується від одного до трьох балів.

7.  Купує команда-переможець, яка отримала найбільшу кількість балів за свої внески.

Отож, із правилами аукціону ознайомилися. Розпочинаємо торги.
Вчитель на слайдах демонструє теплові явища

Перший лот — випаровування.

Другий лот — плавлення.

Третій лот — кристалізація.

Четвертий лот — конденсація.
П’ятий лот  — кипіння.

Шостий лот — сублімація.
У процесі торгів розв’язати задачі:

1)  Яку кількість теплоти потрібно надати 4 кг води, узятої за температури 

10 °С, щоб довести її до кипіння й повністю випарувати?
2)  Робота з підручником (ст.187, впр. 34 (3)) Якою була температура води, якщо для нагрівання 500г води і перетворення 100 г її в пару витрачено 420 кДж теплоти?
III. Підсумки уроку
Учитель аналізує хід гри. Успіхи оцінюються у балах, які виставляються в журналі.
IV. Домашнє завдання
1. Опрацювати § 57, 58. Розв’язати задачу на ст. 187, впр.34, №4
Додаток
Хмари ( Тихонюк Анастасія )
Краса і чудотворність хмар, незвичність їх форм та відтінків – усе це давно приваблювало увагу та розвивало уяву. Діти полюбляють роздивлятися хмари та впізнавати в них фігури різних звірів, людські обличчя, ті чи інші предмети. Згадаємо В. Маяковського:
Плыли по небу тучки. 
Тучек – четыре штучки: 
От первой до третьей – люди, 
Четвертая был верблюдик. 
К ним, любопытством обьятая, 
По дороге пристала пятая; 
От нее в небосинем лоне 
Разбежались за слоником слоник.
Прекрасні картини хмарного неба можна поба​чити на полотнах багатьох художників. Наприклад, «Над вічним спокоєм» І.І. Левітана.
Хоча, попри всі свої можливості, живопис не в змозі виразити одну найбільш вразливу власти​вість хмар – їх нестабільність, неперервні зміни і перетворення, що з ними відбуваються.
Хмари – скупчення на певній висоті в тропо​сфері продуктів конденсації водяної пари (водяні хмари) чи кристалів льоду (льодяні хмари), чи пер​шого і другого (змішані хмари). При укрупненні елементів хмари і зростанні їхньої швидкості вони випадають із хмар у вигляді опадів.
Звичайно хмари спостерігаються в тропосфері. Тропосферні хмари підрозділяються на роди, види, різновиди й за додатковими ознаками відповідно до міжнародної класифікації хмар. Зрідка спо​стерігаються інші види хмар: перламутрові хмари (на висоті 20-25 км) і сріблясті хмари (на висоті 70-80 км).
Утворення хмар( Хоменко Олександр )
Утворення хмар пов'язане з виникненням в атмосфері областей із високою відносною воло​гістю. Наявність в атмосфері величезного числа дрібних частинок, що відіграють роль центрів конденсації, забезпечує появу зародкових кра​плин уже при досягненні насичення. Умови на​сичення виникають у результаті охолодження повітря, яке викликане, наприклад, розширен​ням його при впорядкованому підйомі на атмос​ферних фронтах, при неупорядкованому турбу​лентному перемішуванні або хвильових рухах, при конвекційному підйомі, при набряканні гір​ських перешкод та ін. Подальше охолодження повітря призводить до появи надлишкової пари, що поглинається краплями, які збільшуються. Таким чином, спочатку краплі збільшуються переважно за рахунок конденсації водяної пари. Потім із їх збільшенням усе більшу роль почи​нають відігравати процеси зіткнення й злиття краплин одна з одною (так звана коагуляція еле​ментів хмари). Коагуляційний механізм – осно​вний механізм росту крапель хмари радіусом понад 30 км. За від'ємних температур хмари можуть бути краплинні (переохолоджені), крис​талічні або змішані, тобто складені з краплин і кристалів. Малі розміри краплин хмари дозво​ляють їм довго перебувати в рідкому стані й за від'ємних температур. Так, при  –10 °С хмари у половині випадків краплинні, в   30 % – змішані й лише в 20 % кристалічні. Переохолоджені ж краплини в хмарах зустрічаються аж до –40 °С. Перенасичення над кристалами значно більше, ніж над краплями (насичуюча пружність во​дяної пари над льодом нижча, ніж над водою), завдяки чому в змішаних хмарах кристали рос​туть значно швидше, ніж краплини, що сприяє випаданню опадів.
Класифікація хмар( Бендеберя Максим)
Наприкінці XIX ст. була прийнята міжнародна класифікація хмар. Ця класифікація являє собою поділ тропосферних хмар на роди, види, різновиди за додатковими ознаками із відповідними латин​ськими найменуваннями, прийнятими відповідно до міжнародної угоди. В Україні застосовуються їх українські еквіваленти.
Хмари можна класифікувати по-різному: за висотою формування, за формою та внутрішньою будовою.
Кожний вид хмар спостерігається у визначено​му інтервалі висот (ярусі), що залежить від широ​ти. Залежно від висоти основи виділяють:
хмари верхнього ярусу – вони переважно складаються з крапельок води, тому що вони роз​ташовуються на висотах нижче 2 км; однак, коли температура досить низька, ці хмари можуть також містити частинки льоду і сніг;
хмари середнього ярусу – звичайно зустріча​ються на висотах 2-7 км для помірних широт, 2-4 км—для полярних і 2-8 км—для тропічних. Оскільки ці хмари найчастіше перебувають на не​великих висотах, то вони переважно складаються з крапельок води, однак коли температура досить низька, можуть містити і кристалики льоду;
хмари нижнього ярус – переважно складають​ся з крапельок води, тому що вони розташовуються на висотах нижче 2 км, однак, коли температура досить низька, ці хмари можуть також містити частинки льоду і сніг.
Окремо виділяють хмари вертикального розвитку з основою на рівні нижнього ярусу і високими вершинами (іноді до 14 км і вище). Це купчасті хмари, що мають вигляд ізольованих хмарових мас, вертикальні розміри яких одно​го порядку з горизонтальними. Виникають вони звичайно внаслідок або температурної конвекції, або фронтального підйому, і можуть рости до ви​сот у   12 км, реалізуючи зростаючу енергію через конденсацію водяної пари в межах самої хмари.
Роди хмар( Ломажук Олена)
За   формою   хмарних   утворень   виділяється 10 родів хмар, що взаємно виключають один одного:
перисті;
перисто-купчасті;
перисто-шаруваті;
високо-купчасті;
високо-шаруваті;
шарувато-купчасті;
шаруваті;
шарувато-дощові;
купчасті;
купчасто-дощові.
Види хмар( Приходько Денис )
Більшість родів розділяється на види за особ​ливостями їхньої форми і внутрішньої структури. Види також взаємно виключаються. Кожна окре​ма хмара, визначеного роду може бути віднесена тільки до одного виду. Видові назви, застосовані як доповнення до родової назви хмари, наступні:  волокнисті;  кігтевидні;    щільні;   баштовидні;    пластівчасті;  кулеподібні;    туманоподібні;   сочевицеподібні;    розірвані;    плоскі;   середні;   потужні;   лисі;    волохаті.
кипіння                  температура кипін​ня 
нагрівання                            згоряння 
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